

Újabb lépés az autonómia előmozdítására a mentális egészségügyi ellátásban: szűnjön meg a kényszer!

Az MHE és az EDF javaslatait elfogadták az Emberi Jogok a Biogyógyászat és az Egészségügy területén Irányítóbizottságban (CD-BIO)

A Mental Health Europe (MHE) és az Európai Fogytékosságügyi Fórum (EDF) aktívan részt vett az Európa Tanács Emberi Jogi, Biomedicina és Egészségügyi Irányítóbizottságának (CD-BIO) június 7-én tartott ülésén. A megbeszélések fókuszában, a mentális egészségügyi ellátáson belül az autonómia tiszteletben tartásáról szóló ajánlástervezet volt, különös tekintettel a mentális egészségügyi intézményekben alkalmazott kényszer csökkentésére és megszüntetésére. Az ülésen Kristijan Grđan, az MHE alelnöke -Pat Clarke-kal, az EDF alelnökével és az ENUSP képviselőivel együtt- aggodalmának adott hangot amiatt, hogy az ajánlástervezet nem tartalmaz konkrét intézkedéseket a mentális egészségügyi ellátásban alkalmazott kényszerintézkedések kezelésére. A CD-BIO úgy döntött, hogy elfogadja az MHE javaslatát, miszerint az ajánlástervezet preambulumban hivatkozni kell a WHO Minőségi Jogok Kezdeményezésére és a fogyatékossgal élő személyek jogairól szóló ENSZ-egyezményre. Elfogadta annak hatályának és céljának kibővítését. Ez jelentős fejlemény, amely azt tükrözi, hogy a CD-BIO figyelembe vette a civil társadalmi szervezetek hozzájárulását és javaslatait az ajánlás tervezet különböző szempontjaival kapcsolatban. Mind az MHE, mind az EDF célja, hogy támogassa a tagállamok számára, a mentális egészségügyben alkalmazott -kényszergyógykezelés megszüntetését segítő-politikák kidolgozására irányuló folyamatos erőfeszítéseket. Aktív részvételük fontos célja, hogy befolyásolják az Oviedói Egyezmény kiegészítő jegyzőkönyv-tervezetének elhagyására vonatkozó döntést, és helyette egy olyan ajánlás kidolgozását támogatják, amely tiszteletben tartja a mentális egészségügyi szolgáltatásokat igénybe vevő személyek autonómiáját. Az MHE ismét partneri kezdet nyújtott a CD-BIO-nak, hangsúlyozva annak fontosságát, hogy olyan mechanizmusokat hozzanak létre, amelyek csökkentik és végül megszüntetik a kényszerítést a mentális egészségügyi ellátásban. Ez a fent említett ajánlás tervezeten és az Oviedói Egyezmény kiegészítő jegyzőkönyv-tervezetének visszavonásán keresztül érhető el. Közösen, ahogy a Pszichiátriai Érdekvédelmi Fórum is, arra törekednek, hogy olyan mentális egészségügyi ellátórendszer jöjjön létre, amely jogokat ad az ellátottaknak, és tiszteletben tartja jogaikat és autonómiájukat.